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Рис.5. Ззалежність коефіцієнта подачі. від  tкон 
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Іванов А.П., магістрант ІХКЕ ОНАХТ, м. Одеса 

 

Листкове тісто у вигляді напівфабрикатів в нашій країні користується все більшим попи-

том, і, без сумніву, попит цей буде збільшуватися. Завдяки вмілим маркетингових кампаній цей 

вид продукції стрімко завойовує популярність серед українських споживачів. Сучасний поку-

пець цінує можливість використовувати практично готовий продукт в домашніх умовах, а дрібні 

виробники можуть використовувати даний продукт практично в місцях роздрібної торгівлі, з 

мінімальними проміжними трудовими і енергетичними затратами. Українські підприємці пос-

тупово вивчають і впроваджують технології швидкої заморозки, усвідомлюючи інтерес до поді-

бного товару. 

Для отримання високоякісного продукту, а потім для його подальшого тривалого збері-

гання, необхідно правильно підібрати систему заморозки. Залежно від виду продукту, його вла-

стивостей, складу, форми вибирають спосіб заморозки, встановлюють швидкість і глибину за-

морожування, а потім підбирають найбільш оптимальне морозильне обладнання. 

У нашому випадку заморожування здійснюється в повітряному середовищі з вимушеною 

циркуляцією повітря, а саме методом шокової заморозки. Метод шокової заморозки названий 

так тому що процес заморозки відбувається дуже швидко. При швидкому заморожуванні крис-

тали льоду мають маленький розмір і не пошкоджують мембрани клітин замораживаемого про-

дукту. Ця особливість швидкої заморозки дозволяє, при дефростації (розморожуванні) продук-

ції, зберегти вагу і первинну форму продукту, без втрати якості і смакових властивостей. 

Для вибору морозильного апарату зробимо порівняльну характеристику найбільш поши-

рених морозильних апаратів: 
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Таблиця 1 Порівняння характеристик апаратів 

Тип апарату АСМ-300 АПС-300 Камера 

Продуктивність, кг/год 300 300 300 

Початкова тем-ра продукту,   +15 +15 +15 

Кінцева температура продукту,   
 

-18 

 

-18 

 

-18 

Температура повітря в морозильному апа-

раті,   

 

-30 

 

-30 2 

 

-30 -35 

Тривалість заморожування, хв. 
 

20...30 

 

30...35 

 

30...60 

Холодопродуктивність, кВт 40 40 42 

 

Висока вартість спірального конвеєра виправдовується низку переваг - це і універсаль-

ність, тобто заморожування будь-якого виду продукції, і компактність, отже, невелика виробни-

ча площа, і максимальна швидкість заморожування продукту, досягається оптимальним розпо-

ділом потоків холодного повітря. Такі транспортери не вимагають спеціальних пристроїв для 

передачі продукту з одного ярусу на інший. Тому для заморожування виробів з тіста вибираємо 

спіральний морозильний апарат.  

Спроектований під необхідні умови  швидкоморозильний спіральний апарат представле-

но на рисунке 1. 

 

 
Рисунок 1 – Спіральний швидкоморозильний апарат 

 

У теплоізольованої камері транспортна стрічка рухається навколо вертикального бараба-

на по спіралі знизу вгору. З верхньої частини барабана транспортна стрічка виводиться через 

огорожу апарату, повертає навколо ролерів і знову прямує в теплоізольованну камеру. У місці 

повороту стрічки поза камерою продукт сходить з транспортної стрічки і направляється на упа-

ковку. Вільна транспортна стрічка через теплоізольованну камеру повертається до завантажува-

льного стороні, попередньо пройшовши пристрій для автоматизованої мийки. Повітря охоло-

джується повітроохолоджувачем, розташованим поруч зі спіральним барабаном. 

 

Науковий керівник: Зімін О.В., к.т.н., доц. кафедри холодильних установок  

і кондиціонування повітря ОНАХТ 
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